

NOTICIERO DE SORIA

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Jueves 20 de Marzo de 1930

Número de hoy 5.062

HOJALATERIA

Ha quedado instalada una nueva y moderna; de **D. Julián del Amo**, en la Calle del Marqués del Vadillo n.º 11, donde pone a disposición de su numerosa y distinguida clientela, y público en general, gran surtido en

Hojalatería, Vidriería y Fontanería

Así como arreglo de **RADIADORES** de Automóvil

FAROLAS RENACIMIENTO

Instalaciones completas de Agua

Un pequeño adelanto de esta casa, es el **GRABADO DE INICIALES Y DIBUJOS** En Esmerilado de cristales, para candelas, muebles, etc., etc.

Esta Casa fué fundada en el año 1848

LA MAS ANTIGUA Y ACREDITADA EN LA PROVINCIA

Canalejas n.º 8, y Marqués del Vadillo n.º 11

Teléfono 38. SORIA

¡OH QUE PAGER DE UN DIA DE CAZA!

... si se lleva una escopeta Hispano Inglesa
Se remite catálogo gratis mencionando este periódico y solicitándolo al **DIRECTOR DE LAS FABRICAS HISPANO INGLESA - EIBAR**

Farmacia y Droguería del Centro

DE

A. Plaza

Químico y Farmacéutico

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos. Inyectables. Aguas minerales. Especialidad en despacho de recetas con medicamentos genuinamente puros de las mejores casas Europeas

Depositarario exclusivo

del Alcolaturo, Abrotano Macho y demás productos de la **ALCOHOLERA ESPAÑOLA**

Canalejas, 44 - Soportales - SORIA

Sociedad Española de Cementos Portland, marca

HISPANIA,

KERAMENT

Cerámica de cemento Artística. Propio para cuartos de baño, cocinas, Despachos, Portales, Laboratorios, Escaleras, Fachadas de Edificios, etc. Precios de 11 a 16 ptas. metro cuadrado sobre vagón en la Fábrica, incluido embalaje.

Se facilitan catálogos, presupuestos y cuantos datos deseen. Diríjanse a las oficinas de la Sociedad en Madrid. Alcalá 41, teléfono 16.182.

Exposición permanente en Madrid - San Marcos 33 duplicado esquina a la calle de la Libertad. 1-4

Después de la muerte del General Primo de Rivera

Una rápida enfermedad ha llevado a la tumba al hombre cuya figura no es fácil borrar de los anales de la historia de España.

Toda la prensa de la nación dedica extensas planas con gráficos y biografía del ex-dictador de España recientemente fallecido en París.—La autorizada opinión de la gran prensa española, siente grandemente la muerte del General que un día salvó a España de un peligro de anarquía. En aquellos momentos todo fueron alagos y vítores para el infortunado Marqués de Estella y más tarde, al caer la Dictadura nunca faltó la crítica que como a todo gobernante se le guarda.

No conocemos un solo caso

de hombres que han figurado en las primeras filas políticas a quien no se le haya alagado, ni que tampoco se le haya criticado despiadadamente.

¿Gobernar en España!

“El acreditado rotativo madrileño “A. B. C.” que con sereno juicio dedica al ilustre General un sentido artículo de fondo, dice:

“Fue todo un español. La raíz más viva de su carácter, de su genio—porque en esto era genial—se hundía en la entraña misma de las idiosincrasias nacionales, de las que se mostraba orgulloso, fieramente orgulloso, a las que amaba con toda la fogosidad de una pasión, con ceguera muchas veces con ofuscación.”



El General Primo de Rivera y Orbaneja, ex-dictador de España fallecido recientemente en la República francesa

nes nobles que exculpan y enaltecen. Por español, fué como fué. Y la cualidad genuina de su espíritu, la impetuosa para verter en los moldes de la acción la catarata de sus creaciones mentales y de sus opulencias imaginativas, también es española en los temperamentos de tipo dinámico como el suyo. “Por español sintió la política y por español se creía, sinceramente, apolítico.”

Nosotros, humildes periodistas provincianos pero españoles de los que disfrutamos con haber nacido en esta querida patria que siempre nos sigue pareciendo la mejor patria de todas, y de ella paladeamos su sal; reconoceremos en la figura que perdimos, pero que viva aparecerá siempre; que fué él quien a España trajo paz y en aquellos momentos de desorden y desorientación con su ga-

llardía se obtuvo en muchas regiones españolas las garantías personales que por momentos iban desapareciendo.

Por lo que a nuestra patria chica respecta, Soria, debe y guarda el agradecimiento que por mediación del hoy difunto Marqués de Estella, consiguió ver realizados aquellos impecaberos proyectos que en tal hubiesen quedado por muchos años, si su determinación no hubiese apoyado nuestros deseos. ¿Quién puede negarle?

Merece pues para todo buen ciudadano un homenaje de respeto aquella figura que como otras muchas han podido tener equivocaciones, muchas veces por recibir consejos de quienes a su sombra se encumbraron, y otras por ejercer tal vez el bien general que al fin solo fué reconocido por personas de orden.

Al pasar a esa vida donde la crítica se terminó y donde se hace justicia de los actos,

unamos nuestra plegaria de buenos cristianos y de español apolítico y desinteresado para el que por España luchó, al fin para dar la vida, como tendrán que darla los que luchan y los que cómodamente viven unos criticando y otros haciendo conque hacen.

Reciban los hijos y familia del invicto General el más sentido pésame de la humilde Redacción de

Noticiero de Soria

Así la quiero

Ha de ser la mujer que yo prefiera sublime musa que mi canto inspire, la que sepa mirarme cual la mire, la que sepa quererme cual la quiera. Ha de amoldarse a mí de tal manera,

que al par que yo respire, ella respire,

que cuando yo suspire ella suspire y si muero de amor que de amor muera).

Que abrace con pasión cuando la abraze,

que me rechace cuando la rechace que ni me infiera ni la infiera (agravio),

que la interese cuanto me interese, (que bese el labio cuando el alma bese),

y bese el alma cuando bese el labio!

Antonio R. Soto.

DE PONFERRADA

La fiesta del Estudiante

(Dice el colega «La Mañana»)

Organizada por el Comisario Regio y profesores del Instituto local de 2.ª enseñanza se celebró el día 7 la llamada fiesta del estudiante católico.

Por la noche en el Teatro Principal y con un lleno rebosante, se celebró una velada literario musical a cargo de alumnos del Instituto bajo la competente dirección de culto y simpático profesor soriano D. Alfredo Robles, modelo de pedagogos que sabe instruir delectando, auxiliado por el ayudante de caligrafía D. Luis Santos, que con gran acierto y gusto dirigió la parte musical.

Las obras puestas en escena «La Princesa improvisada», «En Capilla», «Lo que cantan las aves», «Payasín casa a su hija», fueren muy del agrado del público que premió la labor de los pequeños artistas con prolongadas ovaciones.

Nos congratula ver como a nuestro querido amigo paisano el virtuoso sacerdote y profesor a su vez Sr. Robles, lo tratan en tierras de León, deseándole que siga progresando en su brillante carrera.

La atracción de la alegría

Si se pudieran alinear todos los dones y virtudes del mundo y luego se preguntara a los hombres cuál de todos ellos es el que más los atrae, cuando la poseedora es una mujer, estoy segura que la mayor parte de ellos se decidiría por la alegría.

—Que hayan nacido con el don de la alegría y con la creencia de que el mundo está loco.

Tiene eso un encanto mucho más preciado ya que no depende del aspecto físico ni de la persona, ni de su belleza ni de sus vestidos; el don de alegría es don de juventud, y eso siempre atrae a los hombres, porque en ella radica la mayor dulzura a que un hombre pueda aspirar,

Los años no significan nada; se pueden tener arrugas en el rostro, pero, ¿quién podrá asegurar que esas arrugas no hayan sido marcadas por la felicidad? Una vez escuché estas palabras en boca de un hombre, hablando de una mujer:

—No, de guapa no tiene nada; pero posee algo mejor que todo eso: tiene arrugas en la cara, pero son las arrugas que le han marcado la alegría.

Eso es lo que atrae a los hombres y no esa mueca que pretende ser una sonrisa que diga: «Debo aparentar ser feliz aunque es evidente que no lo soy»; esa alegría espontánea, que proviene del conocimiento de que la vida es maravillosa y que si sucede algo que no le permita a uno reír a gusto por el presente, pueda reír por lo menos anticipadamente por la felicidad venidera.

La muchacha que refleje en su cara la felicidad, tendrá andado el trayecto más difícil en su camino.

Desde luego que existen también esas personas sobrias, que pertenecen al bello sexo y que, porque tienen un exagerado sentido de la responsabilidad, se apartan completamente de la alegría, cosa absurda si las hay, ya que uno puede estar convencido de las responsabilidades que emanan de ser casado y tener cuatro hijos que mantener, por ejemplo, sin que por eso deba alejar la risa de los labios. Se puede ser feliz por encima de las responsabilidades, y a menudo se ve que las personas más felices son aquellas que están siempre más ocupadas.

Existen también esas muchachas que están siempre tristes, o, por lo menos, con cara de serlo, pero sólo con el objeto de causar impresión por pura «pose». ¡No, si no hay que sorprenderse! Todos conocemos tipos así. Les gusta aparentar que son personas llenas de preocupaciones... pero no se dan cuenta que lo único que consiguen es hacer pensar a los hombres que debe ser muy triste estar siempre al lado de una persona tan llena de tristeza. Ese indeleble pliegue de la frente que parece decir: «¡Oh, que vida!», o ese aspecto de absoluta indiferencia con que pretenden llamar la atención, producen un resultado opuesto al que buscan.

Hay muchas jóvenes que creen que esa expresión atrae a los hombres, que por verlas así creerán que están muy acostumbradas al trato con el mundo... ¡Que gracioso es eso de que crean que no se puede ser mundano si no se tiene cara de aburrido!

Creen que si demuestran interés cuando un joven las invita a dar un paseo en auto, le harán pensar que jamás han tenido una oportunidad mejor.

—Soy un hombre vulgar—me decía un amigo—; pero me creo el más feliz de los mortales cuando una chica demuestra alegría al recibir una invitación para pasear. Su rostro feliz y su ánimo dispuesto hacen de una mujer así la compañera más agradable para un hombre que se ha pasado la semana trabajando hasta cansarse. «Que hayan nacido con el don de la alegría».

Las chicas de hoy día no saben bien todo el éxito que pueden obtener en la vida cuando los labios sonríen: prolongarán su juventud y podrán tener la seguridad de que el noventa por ciento de los hombres que tengan oportunidad de tratarlas las encontrarán más hermosas, más atractivas, mejores compañeras, en una palabra, que sus amigas hastiadas.

FIT.

Especialidad en «corses»
«PRINCESA»
Julia A Santullano
Torija 10 y 12, 1.
ESQUINA A FOMENTO

Ceregamil Fernández
Alimento vegetario completo
Fernández y Caniveel MALAGA
De venta en todas las buenas farmacias SORIA

REMITIDO
De Higiene y Sanidad

Sr. Director de Noticiero de Soria:

Muy señor mío: Con esta fecha dirijo a todos los periódicos locales el remitido sobre Higiene y Sanidad, para ver si de una vez nos atienden a los vecinos del Puente.

Es de V. afmo. y s. s.

UN VECINO DEL PUENTE.

Es la tercera vez que este humilde vecino del barrio del Puente en esta Capital, se ocupa por medio de la prensa local, del estado de sanidad por que atraviesan sus habitantes, a consecuencia de haberse instalado encerraderos de ganado de cerda, cuyos perjuicios inmediatos se dejarán sentir en fecha no lejana, si ese foco de infección no desaparece a la mayor brevedad posible.

En el segundo comunicado que se publicó en NOTICIERO DE SORIA número 5045 de 16 de Enero último y en «La Voz de Soria» número 776, fecha 14 de dicho mes, se citaba el artículo 22 de las Ordenanzas municipales infringido, el que terminante prohíbe que los corrales de cebo de cerda y depósitos de basuras, se hallen situados a no menor distancia de un kilómetro de la población, esto no obstante y a pesar de las razones que se aducían encaminadas todas a evitar consecuencias funestas, de prolongarse por más tiempo tal estado de cosas, es lo cierto, que han transcurrido algunos meses, que se trata de un asunto de mucha trascendencia y que encierra gravedad suma, pero que no se ha tomado providencia alguna que tienda a clausurar esos locales infecciosos y que sus dueños continúan explotando la industria pacífica, por lo que se me ocurre preguntar: ¿Es que el Excmo. Ayuntamiento de la Capital, no se ha dado perfecta cuenta de los perjuicios que se causa a la vecindad tolerando el funcionamiento ilegal de esos cebaderos, que tantas materias inmundas despiden y que ponen en peligro la salud por la que está obligado a velar? ¿Es que el artículo 22 de las Ordenanzas municipales, no tiene aplicación alguna, con ser la Ley reguladora de los actos por que ha de regirse la Corporación y su vecindario? ¿Y hasta la misma Ley de Sanidad en vigencia, no tienen previstas las infracciones que se denuncian y las sanciones y penalidades que incurren los infractores? Creemos firmemente, en que el legislado no ha pasado desapercibido asunto de tan capital importancia, lo tiene reglamentado, establece reglas y condiciones las que venimos todos obligados a acatar y cumplir en toda su pureza y si esto sucede con respeto de la Ley sancionada, las ordenanzas municipales que se han redactado y aprobado por el Excelentísimo Ayuntamiento y mas tarde por el Gobierno civil, tienen por objeto su ejecución y cumplimiento; a ellas pues nos atenemos y nada mas que justicia invocamos al pretender sean clausurados esos locales enclavados precisamente en el centro mismo de casas habitables y habitadas por ciudadanos pobres quizá de fortuna, pero que con los mismos derechos y deberes que las leyes otorgan a los poderosos y potentados.

¿Si los cebaderos instalados en el barrio del Puente, se hubieran emplazado en plena calle de Canalejas, Constitución, San Esteban etc. etc.; lo habrían consentido sus habitantes? ¿Claro que no! De la manera más rotunda se hubieran opuesto, e invocando como nosotros sus derechos habrían protestado. Supone el comunicante y no sin fundamento, que al ser al Excmo. Ayuntamiento a quien compete la resolución de este asunto y teniendo además en cuenta su trascendental importancia, recogerá con cariño las manifestaciones de esta denuncia, las discurrirá su Comisión permanente, o las llevará a sesión plenaria si fuera procedente y en ella se adoptarán las medidas que su buen criterio les

sugiere, pues aparte de ser justas las razones que anotamos, son en extremo apremiantes y su dilatación podría causar perjuicios muy lamentables.

UN VECINO DEL PUENTE.

Desinfección, desinsectación y desratización obligatoria

El nuevo director general de Sanidad, doctor Palanca, ha iniciado su actuación con unas disposiciones, dirigidas a la extinción de microbios, insectos y ratas en los establecimientos, edificios y vehículos públicos. Dichas disposiciones, que modifican y reglamentan las normas dictadas por Real orden de 22 de mayo último, permitirán realizar de un modo eficiente y rápido las operaciones de desinfección.

A partir de la fecha, según lo ordenado por la Dirección general de Sanidad, están obligados a la práctica de desinfección, desinsectación, etc, los locales y habitaciones alquiladas antes de ser ocupados de nuevo; el calzado, ropas y muebles usados destinados a venta, así como las traperías; los vehículos públicos tapizados, medios de transporte que puedan facilitar la propagación de enfermedades y las fondas, hoteles, casas de viajeros, posadas y paradores.

También se establecen los plazos en que se verificarán estas operaciones de desinfección.

CARTA ABIERTA

GRATITUD

Paisanos y amigos: Os hice un llamamiento en la Prensa para cooperar en favor del inválido Gregorio Moñux a fin de ponerle una pierna artificial, y no podía quedar sin expresaros, en nombre de la noble dama Marquesa de Vista Alegre y en el mío, el agradecimiento sincero a vuestra aportación, igualmente que a la Prensa por su altruismo al acogerla.

En cuanto al favorecido, su reconocimiento es infinito, como cumple al que tan de cerca ve la valía de vuestra ayuda, pasando de inválido a hombre apto para su familia y la sociedad.

De intento he aguardado que llegase este día en que todo está hecho, para daros al mismo tiempo cuenta de cómo ha sido administrado lo que con amor nos entregasteis.

Importó lo recaudado, pesetas 826'50; coste de la pierna y tres viajes a Madrid, 710'50; entregado en metálico para ayuda, 116.

Os reitera gratitud y queda como siempre vuestro amigo.

Santiago Ruiz Lería.

En atenta carta nos remite nuestro querido y buen amigo D. Santiago Ruiz Lería, el original de esta carta gratitud, que nos complace publicar, y a su vez, como buenos sorianos felicitar a la distinguida Marquesa de Vista Alegre y al Sr. Ruiz Lería, que con sus iniciativas han hecho una gran obra de caridad.

Reciban nuestra cordial felicitación.

Lea V. Noticiero de Soria

PINILLA DE CARADUEÑA

La fiesta del Arbol

Con extraordinaria animación y brillantez, se celebró en este pueblo, la simpática y cultural fiesta del árbol.

A las 3 de la tarde del pasado Domingo y al prolongado y alegre volteo de campanas, se reunió el pueblo en masa en el sagrado recinto de la Iglesia Parroquial, rezando el Santo Rosario. A continuación tuvo lugar el acto de bendecir las plantas.

Seguidamente la comitiva se dirigió al sitio designado para la plantación; abrian marcha los niños de la Escuela con banderitas de los colores nacionales, al frente de su digno y querido Profesor.

Plantados los arbolitos en número ciento, veinte pronunciaron los discursos de rigor y recitaron bellas poesías alusivas al acto los simpáticos niños Nicolasa Antón, Josefa Antón, Constantina, Natividad, Lorenza, Felicidad Alvarez, Petra Matute, Felisa Matute, Lorenzo, Julio, Martín, Andrés, Mariano y el aventajado alumno Eustaquio Matute, en brillantes párrafos hizo un canto a la bandera.

Acto seguido los señores Maestro D. Sebastián Solano, D. Feliciano Abad Cura Párroco y el Secretario del Ayuntamiento, con verdadero estilo de oradores fáciles, hicieron comprender a los niños la importancia de la fiesta que se celebraba, y el beneficio que reporta la repoblación forestal. Tanto los niños como los oradores fueron calurosamente aplaudidos y felicitados y especialmente el Maestro Sr. Solano, por el entusiasmo y cariño que pone en el cumplimiento de su profesión.

Concluidos los discursos, los niños fueron espléndidamente obsequiados con frutas y dulces por el Sr. Maestro y Autoridades, y el pueblo y forasteros e invitados con pastas y licores.

NOTICIERO DE SORIA, que siempre trata de estar en contacto con los pueblos de la provincia para reseñar desde sus columnas las fiestas que como la celebrada en Pinilla de Caradueña, representan concierto de ideas patrias, orden, cultura civilización y progreso, felicita efusivamente por medio del que suscribe a los organizadores de tan simpática fiesta, esperando su repetición en años sucesivos.

Nicomedes Cámara.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Líneas rápidas de gran lujo ESPAÑA-AMERICA

De Barcelona a Buenos Aires

25 Abril 'Dulio',
27 Abril 'Giulio Cesare',

De Barcelona a Valparaiso (Vía Panamá)

8 Abril 'Colombo'

Agentes Generales, en España Sdad. Italia América-BARCELONA, Rambla Sta. Mónica 1 - MADRID, Alcalá 45

Agencias para pasajes de Cámara en Soria

D. EMILIANO VAZQUEZ
Caballeros 10

24 horas fuera del Colegio

Ha aquí una novela muy humana y muy actual; y cuya modernidad es un elemento más de interés, Con 24 HORAS FUERA DEL COLEGIO, ha escrito VALENTIN DE PEDRO la obra que le consagrará, sin duda, como novelista.

Hay mucho de cinematografía en 24 HORAS FUERA DEL COLEGIO, por la rapidez con que se suceden las escenas y al mismo tiempo por su realismo y plasticidad, que hace que cada figura se vea de cuerpo entero, aunque solo sea por un instante.

La protagonista de la nueva novela de VALENTIN DE PEDRO, es una muchacha que se escapa de un internado de monjas. Deslumbrada por lo que ha visto en las pantallas de los cines, quiere vivir su película; y la vive, efectivamente; pero una película muy distinta a la que ella se había imaginado. La ciudad que ella soñaba como un paraíso, se la ofrece como un laberinto poblado de monstruos. Cada una de las 24 HORAS que dura su escapatoria del colegio, está llena de sorpresas y emociones. La arriesgada colegiala pasa por los trances más difíciles, se encuentra en situaciones comprometidísimas, arrastrada insensiblemente por los sucesos en que se desarrollan en torno suyo. Todo un mundo de las más diversas y extrañas gentes se mueven a su alrededor con extraordinaria vida, dando una gran animación y variedad a la novela.

24 HORAS FUERA DEL COLEGIO es una de las novelas más interesantes que hemos leído en estos últimos tiempos. Los personajes tienen en ella tanto relieve y hay tanta novedad y vida en sus episodios, que al empezar a leerla nos sentimos arrastrados por su interés hasta la última página. 1-1

TEATRO PRINCIPAL



La bella boxeadora española
Mary Carpentier
que con el conocido boxeador MERA se presentará el próximo domingo en nuestro coliseo.
Un aficionado local, luchará con tan inteligente artista femenino.

Libros de interés para los Ayuntamientos y Diputaciones Provinciales

ESTATUTO MUNICIPAL y disposiciones complementarias. 3.^a edición oficial, 7 ptas.
REGLAMENTOS para la ejecución del Estatuto municipal. 2.^a edición oficial, 5 ptas.
REGLAMENTO de Sanidad Municipal. Edición oficial, 1,50 ptas.
INSTRUCCION sobre contratación de servicios provinciales y municipales. Edición oficial, 1,50 ptas.
ESTATUTO PROVINCIAL y disposiciones posteriores. 2.^a Edición oficial, 3 ptas.
REGLAMENTO de Sanidad Provincial. Edición oficial, 1,50 ptas.
REGLAMENTO para la inspección sanitaria de establecimientos, vehículos, etc. Edición oficial, 1,75 ptas.
REGLAMENTO de circulación urbana e interurbana. 2.^a Edición oficial, 2 ptas.
EDITORIAL REUS, S. A.
Academia: Preciados, 1
Librería: Preciados, 6
Apartado 12.250.—MADRID

España, por la Monarquía

En España querer construir contra la Monarquía y fuera de la Monarquía, es como un arquitecto que se pusiera a proyectar sin contar con la ley de la gravedad

¿Cuál es, cual ha sido la situación política de España? Y al dirigir la mirada al seno de la nación española, descuellan ingente y luminosa la Monarquía. ¿Hay alguien que piense que esta Monarquía que, en efecto, está en la Constitución y estuvo en la Constitución precedente, es hija de la Constitución, existe solo por la Constitución? ¡Ah! La Monarquía es el núcleo de la nacionalidad; en ella se ha plasmado la vida nacional; es el alma misma de la nación. Por eso el año 1808, de aquellas esparcidas, desmembradas esencias de la Patria, surgió otra vez la Monarquía, que estaba ausente y que acaso en aquel instante no merecía renacer...

Y esto significa, señores, una lamentable equivocación, porque hace medio siglo que está planteada en España una competencia entre República y Monarquía, como si la Monarquía pudiese tener alguna culpa de las esencias democráticas evaporadas o corrompidas o prostituidas por los pueblos y por los partidos, como si la Monarquía hubiese opuesto algún obstáculo a algún avance en el sentido democrático, como si la Monarquía hubiese de algún modo intervenido en las cosas que vamos a analizar y que son el proceso de la decadencia política de España.

Cuarenta, cincuenta años de lucha estéril, de lucha dislocada peleando con un fantasma y peleando en vano, porque no se remontan las aguas de los ríos cauce arriba por mucho que se empuje, y bien lo demuestra la realidad. De manera que en España querer construir, contra la Monarquía y fuera de la Monarquía es como un arquitecto que se pusiera a proyectar sin contar con la ley de la gravedad, porque la tradición es la ley de la gravedad, y es en la Historia y en la política la ley de la gravedad una fuerza que se combina con todas las demás, que entra en todas las acciones y reacciones, con que tienen que contar los que quieren hacer obra estable. Llevamos en esta porfía perdido medio siglo, y otro medio siglo y otro se perdería si ese error no se rectificase.

(Del discurso pronunciado por D. Antonio Maura, en el Teatro Real, el día 21 de abril de 1915.)

Espectáculos

Palace-Cinema

Hoy, a precios populares se pasará la magnífica cinta MI MARIDO ES UN EMBUSTERO, por el simpático Rod La Rocque.

El domingo la interesante película titulada LA BESTIA-DEL MAR, por George O'Brien y Nora Lane.

LA BESTIA DEL MAR, de acción dramática bien conducida, argumento interesantísimo y muy bellas fotografías; posee una técnica perfecta que acredita el arte de la casa FOX.

O'Brien, nos muestra en LA BESTIA DEL MAR, sus grandes cualidades de actor y de atleta que le han hecho famoso.

Teatro Principal

El lunes, «El Proceso de Mary Dugan» traducción por Fernandez Lepina la obra como en su estreno en Madrid produjo los más variados comentarios.

Martes, «La Condesa está triste» de Arniches, farsa grotesca de argumento jocosísimo.

Miércoles, tarde y noche, «El Cuatrigémino» de Fernandez y Muñoz Seca, astrakana de lo peorcito de los insignes saineteros.

La compañía Bassó-Navarro ha obtenido en todas las representaciones un justísimo triunfo.

La mejor solución alcalina se obtiene con

Sal Vichy-Etat

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Los servicios prestados por Carabineros en 1929

Según datos facilitados en el ministerio de Hacienda, el total de servicios prestados por las fuerzas de Carabineros en el año 1929 se eleva a 20.130, con detención de 2.127 reos 266 cabezas de ganado mayor y 2.673 de menor 12.008 kilogramos de tabaco, 98.559 litros de alcohol, 102.744 kilogramos de diversos géneros, 65.788 plantas de tabaco, 15 embarcaciones, 23 carruajes y 149 aparatos dedicados a la producción clandestina de alcohol, alcanzando la cifra de 13.794 el número de servicios prestados en auxilio de la Inspección de Tributo.

QUEBRADO

Debe usted preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. La «Hernia», aparte de riesgo de «Estrangulación», accidente con frecuencia mortal, produce al paciente serias complicaciones de otro orden y, tarde temprano el «Herniado» lamenta los efectos perniciosos de su descuido. El reputado ortopédico señor C. A. BOER pone a su disposición su acreditado «Método» de aplicación y sus afamados aparatos cuya eficacia recomiendan miles de personas que se felicitan por la curación de sus «Hernias».

Zaragoza, 10 de julio de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60 Barcelona.—Mi distinguido amigo: Le escribo muy agradecido por haber obtenido, con los aparatos de usted y siguiendo su excelente Método, la curación completa de la hernia, de la cual sufría hacía muchos años. Usándolo no tuve molestia alguna y pido mucho al Señor que pueda a usted continuar haciendo bien a tantas personas que sufren de hernia, autorizándole por mi parte a publicar esta carta. Es de usted siempre atto, y agradecido amigo y capellán q. e. s. m. Julio Ardaiz, presbítero, San Blas, 16, 2.º, ZARAGOZA.

HERNIADO no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico, en:

ROA-DUERO, miércoles 19 marzo, FONDA SANTOS PEREZ.

SORIA, jueves 20 marzo, HOTEL COMERCIO.

ALMAZAN, viernes 21; FONDA COMERCIO.

SIGÜENZA, sábado 22 marzo, FONDA ELIAS FERNANDEZ.

CALATAYUD, domingo 23 HOTEL FORNOS.

MADRID, miércoles 26 y jueves 27 marzo, HOTEL INGLES.

ZARAGOZA, viernes 28 HOTEL EUROPA.

VALLADOLID, lunes 7 abril-HOTEL INGLATERRA.

C. A. BOER, Especialista Herniario Pelayo 60, BARCELONA.

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.-MADRID

Sucursales en todas las poblaciones, importantes de la Nación

CAPITAL - 100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS - 4 POR 100 DE INTERES ANUAL - CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL - IMPOSICIONES A PLAZO - VENTAJOSOS TIPOS

DE INTERES.

Cartas de crédito - Cheques - Descuento de letras - Premios de Lotería

Cambios de monedas y billetes extranjeros - Valores - Depósitos - Bolsa - Informes comerciales, etc.

Préstamos con pignoración de trigas y otros cereales

CANALEJAS, 25 y 27 S O R I A

El Madrileño

Zapatero de moda

Pone en conocimiento del público que ha trabajado como oficial en los talleres más importantes de Madrid, proponiéndose seguir la norma trazada en aquellos lugares, para que su trabajo se distinga de lo corriente

Se hace calzado a la medida con hormaje nuevo y con conocimiento de causa. Composturas, especialidad en pisos de crepé y goma corriente

Precios módicos. - JACINTO MATEOS. - Numancia 47 SORIA 2-10

Ecos y Noticias

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz en Encis una preciosa niña la distinguida señora D. Mercedes Granados Aguirre esposa de nuestro muy querido y simpático amigo D. Honorato Fernández, acudelado industrial de aquella localidad. Reciba el venturoso matrimonio nuestra cordial enhorabuena.

Ni los brasileños toman

con ser grandes cosecheros un café de tanto aroma como tiene el GATO NEGRO.

Primavera

Tiempo en que una cosa está en su vigor y hermosura. Mañana hace su debut esta agradable estación del año, que siempre se espera con la consiguiente alegría.

El tiempo «gris» que nos venimos disfrutando nos hace pensar que los algarazos sigan su curso. Al cumplir una primavera más, siguen con carácter de interinidad nuestros Presidentes de la Diputación y Alcalde de Soria.

De aquí al verano, sabremos quien serán los propietarios?

¡Oh deliciosa primavera!

Trasladado

Ha sido trasladada a Madrid la culta señorita Felisa de la Guerra que prestaba sus servicios en esta Delegación de Hacienda.

Lamentamos la marcha de tan simpática señorita.

Campo agropecuario

Han visitado el de la villa de Burgo de Osma los diputados provinciales de la Comisión permanente Sres. Peña y Velasco con objeto de conocer las obras realizadas.

Cambio de destino

Ha cesado en el cargo de Director de la Escuela de Artes y Oficios D. Jose M.º Barbero, Ingeniero Industrial y Arquitecto, para posesionarse en su nuevo destino en el Catastro de fincas rústicas.

Celebraremos que Sr. Barbero contenga en la capital donde cuenta con generales simpatías.

Incendios en Soria

En la madrugada de pasado lunes se declaró un violento incendio en un almacén de pieles y botos situado en las Afueras de Arriba del industrial de esta localidad D. Clarenio Figuero.

Los bomberos acudieron al lugar del siniestro consiguiendo dominar el fuego que destruyó la techumbre del edificio, quedándose casi todos los enseres depositados y útiles de trabajo.

También se produjo un pequeño conato de incendio en una chimenea de la casa que ocupa el industrial Sr. Lapuente, pudiéndose sofocarse a los pocos momentos.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sobre el Consorcio resinero

El día de hoy ha tenido lugar en la Excm. Diputación una importante reunión con representaciones de 30 pueblos de la provincia.

Ha presidido esta reunión D. Dionisio Izquierdo, acompañado de los Diputados Sres. Peña y Velasco. El objeto ha sido solicitar dichas representaciones del Gobierno, la derogación del R. D. que estableció el Consorcio resinero.

Se ha tratado detenidamente este importante asunto quedando redactadas las conclusiones a tal fin.

Terminada la reunión, dichas comisiones acompañadas por los diputados que detallamos han visitado al Excmo. Sr. Gobernador D. Luis Posada.

Un pergamino

Hemos admirado con gusto, el artístico pergamino—de la pluma del joven soriano D. German Egido Pascual, culto oficial de Prisiones—que el Casino de Numancia de esta Capital dedica al ilustre pintor D. Maximino Peña, al nombrarle socio honorario del mismo.

Dicho pergamino que figura expuesto en el escaparate de la casa de D. Angel del Amo, está siendo muy elogiado.

Al felicitar al autor, le deseamos muchos triunfos como este en su carrera artística.

Los mejores coñacs Son los de la Casa Osberne y Compañía

Correo y Telégrafo

Después de la muerte del General

Recibimiento del cadáver-Llegada a España Traslado del féretro - Lo que dice Romanones - S. M. el Rey en la Misa - El entierro.

Recibimiento del cadáver

Ha recibido el cadáver del Marqués de Estella, fueron Irún los señores Yanguar, García Reyes, D. Gato Ponte, Martínez Anido, Callejo, Guadalhorca, conde de los Andes, Castedo, D. Juan Antonio Primo de Rivera, Hermosa, Gavilán, Aristizabal y numerosos afiliados a la Unión Patriótica.

El cadáver en España

A las ocho y cuarenta y cinco entro el tren en agujas. Se hizo un gran silencio, y cuantos se encontraban en la estación se descubrieron.

El Clero parroquial se adelantó hasta el furgón mortuario, que venía en cabeza del convoy y entonó un responso, que escucharon conmovidos cuantos estaban presentes. Después, los ex-ministros y el capitán general y las autoridades locales dieron el pésame a los hijos del marqués de Estella, en cuyos rostros se notaban las huellas del dolor y la fatiga sufrida. Las hijas del finado se trasladaron al andén español y subieron al rápido de Madrid, acompañadas de la marquesa de Argüelles, condesa de Arce y el Sr. Lazcano. Los íntimos de la familia, ante el estado de abatimiento en que la misma se encontraba, lograron convencerla para que siguiera hasta Madrid y allí pudiera reponerse de las emociones de estos días.

El furgón mortuario fue desenganchado y después de la maniobra, quedó frente a la puerta de la capilla ardiente.

El traslado del féretro

Seguidamente se procedió a trasladar el cuerpo a la capilla. La caja de caoba, con herrajes de plata y con la inscripción en una chapa de oro «Miguel Primo de Rivera, marqués de Estella, teniente general, caballero de San Fernando», fue sacada a hombros de los Sres. Martínez

Los republicanos

Mañana viernes en el Salón de «La Alegria» celebrará Junta general uno de los grupos republicanos de la ciudad, con objeto de tratar asuntos de interés.

Autor de heridas detenido

Por la Guardia civil de Navaleno ha sido detenido el sujeto Paulino González Costa de 36 años pastor de Oficio y natural de Espeja de San Marcelino residente en Vadillo.

Este sujeto sin mediar palabra y escondido en una esquina le salió al paso con cuchillo en mano a su convecino León Barrio de 29 años, produciéndole varias heridas y algunas graves.

El hecho se debe a una denuncia que el padre del herido, guarda jurado, hizo al agresor por cuestión de resaca.

El Juzgado entiende en el asunto.

Viajeros

HAN SALIDO:

Para Madrid el día de hoy, D. Carlos Castellano y su distinguida hija D.ª Eva, esposa de nuestro apreciado amigo D. Federico Romero.

ESTAN SUS PIES... HINCHADOS, ARDIENTES, CANSADOS, SUDOROSOS, SENSIBLES, DOLORIDOS... NADA ENCONTRARÁ MEJOR QUE UN BAÑO CON SALBAN... Paquete para un baño: 35 cént.

Agido, Aunós, Cruz Conde, Boix, Monis, Bau, Toledo, Cuenda, Cuervo, Ibáñez, Polo y Gómez, estos dos últimos, ayudados de cámara y chófer, respectivamente, del finado.

El féretro fué depositado en el centro de la capilla, y el sub-prefecto de Bayona hizo entrega de las llaves a D. José Antonio Primo de Rivera.

Lo que dice Romanones

El mejor tributo que se puede rendir a los muertos es no recordar lo que pudieron haber hecho de malo—como políticos naturalmente—, sino por el contrario, hay que tener presentes los servicios indiscutibles que prestaron a su Patria.

Por eso, ante el cadáver de Primo de Rivera, yo pongo mi pensamiento exclusivamente en su obra de Marruecos.

S. M. El Rey en la Misa

Terminada la misa que oyó D. Alfonso este abandonó la cámara mortuoria. A los acordes de la Marcha Real montó en su automóvil, visiblemente emocionado, y marchó a Palacio.

Entonces se permitió la entrada a las personas que tenían invitación y permiso especial para pasar a la capilla ardiente.

El desfile del público duró media hora.

El entierro

Iba presidido por el Infante D. Fernando, el Gobierno y numerosas personalidades. Las tropas cubrieron la carrera desde la estación del Norte a la Puerta de Toledo, por el Paseo de los Pontones. Allí desfilaron las tropas y la comitiva se dirigió a la Sacramental de San Isidro, acompañando al cadáver el Gobierno, los ex-ministros de la dictadura y los directores de la Unión Patriótica. El cadáver fué inhumado en el panteón de familia, haciéndose las descargas de ordenanza.

Eloy Monteseguro Lablanca

FONTANERO

Instalaciones para aguas potables, idem para cuartos de baño, estilo moderno, retretes y todo lo concerniente al ramo

Taller de reparaciones

Para encargos calle Mayor, n.º 36, 2.º SORIA 3-15

PLANTAS

frutales, forestales, de paseo y adorno; precios baratísimos. Pidan catálogo a

GRANJA DE LLANO

TORREAVEGA (Santander) -12-15-

BIENVENIDO CALVO

ABOGADO

Plaza Mayor, 6 SORIA

Escultor BARRAL Marmolista

Talleres: Ponzano 42 SUCURSAL: Caballeros 9 MADRID SORIA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol. Especialidad en obras para Cementerio.

Tip. de NOTICHERO DE SORIA

LOS MEJORES CAFES

EL GATO NEGRO

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Capital 20.000.000 de pesetas
Reservas..... 5.650.000

SUCURSALES

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe
Balaguer-Barbastro - Burgo de
Osma-Calatayud-Caminreal-Ca-
riñena - Caspe-Daroca - Ejea de
los Caballeros - Fraga - Huesca
Jaca-Lérida-Madrid-Molina de
Aragón-Monzón - Sariñena - Se-
gorbe-Sigüenza-Soria-Tarazo-
na-Teruel y Tortosa

Agencias en Ade-
múz y Mequinena

Oficina de servicio de cambio
de moneda en la estación Inter-
nacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros -

Saldo en 18 de Junio de 1929

PTAS. 34.055.862'69

Los imponentes de la Caja de Ahor-
ros del BANCO DE ARAGON tien-
nen, además de sus capitales impues-
tos, la garantía del capital y reservas
del Banco, que ascienden a

PTAS. 25.650.000,00

Préstamos con garantía de fincas
rústicas y urbanas por cuenta del
Banco Hipotecario de España, libres
de comisión.

Plaza de Aguirre, 3
SORIA



Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias
España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA LA VIDA -

Subdirector en Soria
DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Sori

NOTICIERO DE SORIA

FUNDADO EN EL AÑO 1888

SE PUBLICA LOS LUNES Y JUEVES

Defensor de los intereses generales de la provincia

SUSCRIPCION AL AÑO 4 PESETAS 99 CENTIMOS

TALLERES TIPOGRAFICOS Y ADMINISTRACION

Plaza de Aguirre número 9 SORIA

Se hacen toda clase de impresso a precios económicos

HIJO DE SANTIAGO LAS HERAS

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
ESPECIALIDAD EN ARTICULO BLANCO

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Bateria de
Cocina y Muebles :: Estenso y variado surtido en Camas
de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia

Grandes reformas.- Sección de 0'95

Canalejas 39

SORIA

Colegio de la Presentación

Dirigido por las señoritas Escudero
Plaza de Bernardo Robles (antes
Teatinos número 8). - Teléfono 117

S O R I A

INTERNAS Y EXTERNAS

Primera enseñanza preparación
para el Magisterio, Bachillerato y
Oposiciones. Clases de dibujo, pin-
ta, tapices, frances, taquigrafía, me-
canografía, labores, etc. Corte y con-
fección de ropa interior y exterior.
Se reciben encargos de bordados,
zurcidos, pintura, etc.

La Compañía de Maderas

BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle, Churruc
Aparato n.º 44.

Erupciones

DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con

Depurativo infantil y Pasta

Porosa Caballero

De venta en Droguerías y Farmacias

FABRICA DE CAL
DE

José Domínguez

Existencia permanente de clase inm-
jorable a precios económicos.

PEDIDOS REAL N.º 79.-SORIA

Se sirve a domicilio

F O R D

Automovil universal

Gran Stock de piezas de recambio a
todos los modelos de coches.

AGENTE

GONZALO RUIZ

SORIA

Cerveza

EL AGUILA

DEPOSITO: Caballeros 12

Encarnación Yuberj V.ª de R. Mozo

PROPIETARIOS

Viuda e Hijos de R. J. Chavarri

Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO
Rechácese como falsa toda
agua que se venda fuera
de sus botellas origi-
nales y cerradas

GRAN ALMACEN

- D E -

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa
Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA

DOMINGO MODREGO

CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE

SUCURSAL EN CALATAYUD

FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.

TELEFONO EN CALATAYUD N. 39

RECIBOS DE PRESTAMOS

Y
F E S D E V I D A

de venta en la imprenta
de este periódico -

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las
cinco partes del mundo porque
quita el dolor de estómago, las
acidas, la dispepsia, los vómitos,
las diarreas en niños y adultos
que, a veces, alternan con estreñi-
miento, la dilatación y úlcera del
estómago; tonifica, ayuda a las
digestiones y abre el apetito,
siendo utilísimo su uso para to-
das las molestias del

ESTÓMAGO
& INTESTINOS

VENTA: Sarrano, 30, farmacia, MADRID
y principales del mundo.

SE VENDEN herramientas de ce-
rrajería en magni-
fico uso.

Para tratar con su dueño Manuel de
Pérez Plaza de a Leña n.º 15, Soria

OSBORNE Y COMPAÑIA

CASA FUNDADA EN 1772

VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ

Puerto de Santa Maria (ANDALUCIA)

Amonillado fino Coquinero.-Amontillado Fino Quin-
ta.-Quina Osborne, Solera Imperial

Coñacs Veterano y tres 000.-COÑACS DE POSTIN

SOLDADURA AUTOGENA

DE

Julio Santa Maria

Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de
maquinaria en general, Soldadura autógena.

Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de ele-
mentos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los tra-
bajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos